

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 62 (4780)

Пятница, 25 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

27 марта 1949 года—день выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ковровскому избирательному округу № 109.

Производственный план колхоза

СТАЛИСЬ считанные дни до того, когда в колхозах района начнутся весенне-полевые работы. К этому времени в артелях не только должны быть готовы семена, инвентарь, тягло, но и правление каждого колхоза, каждый бригадир и звеньевая должны знать какие, когда и как нужно производить работы.

В колхозах проходит сейчас составление производственных планов. Это очень важный момент в жизни каждого колхоза, ибо производственный план составляется на весь год и является основным документом, которым колхоз руководствуется в своей деятельности.

Производственный план колхоза на 1949 год имеет существенное различие с производственным планом прошлых лет. Основным отличием является то, что в прошлые годы не давались производственные задания в отдельности бригадам, звеньям, животноводческим фермам. В этом году такие задания даются. Этим самым предусматривается повышение ответственности за производимые работы не только у правления колхоза, но и у каждой бригады, звена, фермы. Поэтому к составлению планов нужно подойти со всей тщательностью, с учетом всех возможностей. В составлении планов должны принимать самое активное участие не только специалисты сельского хозяйства, но и самые широкие массы колхозников.

Правильно поступает правление колхоза имени Молотова Большевесогодичского сельсовета, которое привлекает к составлению плана многих членов артели. Это не только облегчает планирование, но делает его более реальным.

Успехи механизаторов

На десять дней раньше, чем в прошлом году, механизаторы Сенинской МТС закончили ремонт тракторного парка. Ремонт произведен не только быстрее, но и гораздо качественнее. Особенно хорошо на ремонте работали бригады тт. Калинина, Спирина, Ванина, Мишина и Попекова.

Сейчас в мастерской МТС заканчивается ремонт плугов, сенокосов и культиваторов.

В этом году машинно-тракторная станция значительно увеличит вспашку с предплужниками. Количество предплужников, приведенных в порядок работниками МТС, увеличилось по сравнению с прошлым годом в 6 раз.

С. Матвеев, директор МТС.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Члены сельхозартели имени Турикова Авдотьевского сельсовета брали обязательство ко дню выборов завершить вывозку заготовленного леса. Езое обяза-

тельство они успешно выполнили.

Особенно хорошо работали коневозчики Ф. Лебедев и Н. Филиппов.

Равные среди равных

Семь часов вечера. Зал клуба имени Ленина, где размещается избирательный участок № 20, переполнен. Сюда собирались молодые избиратели — юноши и девушки — полноправные граждане великой советской страны. Молодежь развеселена: поет, танцует. Слышился громкий радостный смех, шутки — в зале веселье.

В одной из комнат избирательного участка размещен стол консультаций и справок. В окружении избирателей работает городской прокуратуры тов. Трайнина отвечает на задаваемые вопросы, дает справки.

Наступил час открытия собрания молодых избирателей. Перед присутствующими выступает доверенное лицо по 20 избирательному участку тов. Иванов. Он говорит о кандидате в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарище

Смирнове Д. Г., как о воспитаннике ленинско-сталинского комсомола и большевистской партии.

Заканчивая свою речь, тов. Иванов говорит:

— Только в нашей стране, в стране, твердой поступью идущей к коммунизму, простые люди могут выбирать и быть избранными в высшие органы государственной власти. Только партия Ленина — Сталина может воспитать таких людей, какими является наш кандидат тов. Смирнов.

В заключение вечера работница горпрокуратуры рассказала молодым избирателям о правах и обязанностях граждан СССР. Молодые избиратели дают слово 27 марта явиться на избирательный участок и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Н. Горохов.

Сельский совет и выборам

Исполкомом Малышевского сельсовета, рассматривая в начале марта вопрос подготовки к выборам, наметил ряд мероприятий. Один из пунктов решения исполкома предусматривал завершение работ в колхозах по подготовке к севу.

Сейчас организована проверка выполнения обязательств колхозниками. Созданы и работают в колхозах взаимопроверочные бригады.

Проверку готовности участков ко дню выборов провела бригада комсомольцев малышевской семилетней школы. О ней

достатках комсомольцы доложили исполнку. Исполнком принял меры к устранению недостатков. В сельсовете ныне все готово к приему избирателей.

Большую помощь в культурном обслуживании избирателей оказывают общественные организации Мотоциклистского завода. Каждый вторник в Сергеевский клуб вмешают кружки художественной самодеятельности завода клуба. Для избирателей прочитано несколько докладов и лекций.

М. Широкова.

Новое повышенное обязательство

Коллектив «ИппоШив» обувь в честь дня выборов брал на себя социалистическое обязательство закончить план первого квартала к 27 марта.

Это обязательство на 20 число коллектив перевыполнил на 14 процентов.

Лучшие образцы в работе показали мастера-сапожники Бадаев, Маштаков, Белов, Поляков, Тихонов, мастер-заготовщик Агалов, выполнившие квартальное задание на 170—450 процентов.

Воодушевленные достигнутыми успехами, рабочие и служащие предприятия решили ко дню выборов квартальный план выполнить на 120 процентов. В своем решении они записали: «мы все, как один, в день выборов отдадим свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Дмитрия Григорьевича Смирнова».

А. Тимеева, директор «ИппоШив» обувь.

Проверяют готовность к весне

В колхозах Малышевского сельсовета заканчиваются последние работы по подготовке к посевной кампании. Во всех артелях созданы комиссии, которые проверяют выполнение социалистических обязательств, которые брали колхозы по подготовке к весне. Комиссия готовит также материал к созыванию передовиков сельского хозяйства сельсовета.

Н. Иванов.

По Советскому Союзу

20 000 киноустановок в городах и селах РСФСР

В селах Российской Федерации насчитывается около 13 000 киноустановок. Строительство сельских электростанций позволило за последние три года организовать тысячи колхозных кинотеатров. Число их в республике достигло 4 800.

В этом году для сельской кинесети республикам выплачивается 4 518 звуковых кинокамер, 3 500 передвижных электростанций, 675 грузовых автомашин. На расширение кинесети ассигновано 142 миллиона рублей. К концу года в городах и селах республик будет 20 000 киноустановок — почти в два раза больше, чем было до войны.

ОТОССЮДУ

• Двести миллионов рублей на капитальное строительство расходуют в нынешнем году колхозы Азербайджана.

• Газифицируются деревни Узбекистана, пристегающие к трассе Дашава — Кисев. В Терновском газ уже получают электростанции в жилые дома центральной части города. В Бердичеве газопровод проложен к электростанции и сахарному заводу.



Колхоз им. К. Либкнехта, Одесского городского района, производит окончательное распределение доходов за 1948 год.

Звеньевая колхоза М. Л. Верчук выработала 350 трудодней. Она получила 700 килограммов хлеба, много других продуктов и деньги 7700 рублей.

На снимке: кассовый кассир А. А. Селезнев выдает причитающиеся деньги звеньевой М. Л. Верчук.

Прессслужба ТАСС.

Слово советского рабочего—твёрдое слово!

Следуйте примеру стахановцев Экскаваторного завода!

За рубежом

В конце декабря прошлого года 32 стахановца Экскаваторного завода выступили с обращением к трудающимся грядущему союзу производительности труда, получившие сверхплановые наименования и передачу стахановского спаса малоквалифицированным производственникам. Печки стахановцев переданы многими рабочими предпринятий города.

Мы публикуем материалы, рассказывающие о выполнении обязательства рабочими Экскаваторного завода.

Мое предложение

Еще недавно я делал одну платформу в три дни. Такие темпы не удовлетворяли завод. Когда я подписывал обязательство, то поставил перед собой одну конкретную задачу—сократить производственный цикл и увеличить выпуск продукции.

Правда, долго пришлось испытать, пробовать, совершенствовать. Но я верил: «Кто ищет, тот всегда найдет», и своего добился.

Я разрешил самый трудный и сложный вопрос производственности, сократив трудоемкость избытки опоки, создав полустанкую форму. Результаты этой рационализации прегородили следующее: сейчас я делаю одну платформу не в три дня, а в один.

Кроме того, мое предложение дало и другие экономические выгоды: освободилась сушальная камера, 70 процентов скотого воздуха, 450 крючков от каждой формы, три килограмма шпилек, 16 алюминиевых формовочных земли и других основных и подсобных материалов. По скромным подсчетам сэкономлено около десяти тысяч рублей.

Свою пятилетку я завершил в апреле прошлого года и сейчас завершаю задание новых двух лет. Но сказать, что достигнутые успехи меня удовлетворяют, нельзя. Я снова и снова ищу возможности к увеличению производительности и улучшению качества выпускаемой продукции.

И. Багаев,
формовщик
чугунного литьевого цеха.

В НАЧАЛЕ их было 32. Простые советские рабочие подняли на свои богатырские плечи гору: они решили в апреле завершить полууголовные, а к 1 января 1950 года—двухгодовые плахи, сократив простой оборудования и увеличив его производительность, от экономии и рационализации добиться личного вклада в фонд сверхплановых наложений каждому по пять тысяч рублей. Они обвязаливой бракоательству и расточительству. Но они решили также, что из стахановских методов и приемов работы не должны являться каким-то секретом, а поэтому они берутся обучить своему опыту по всем молодым рабочим.

В поиске 32 стахановцев сказались вдохновение, подлинно хозяйственная забота о благе любимой Родины, одна из лучших, характерных коммунистических черт наших советских людей.

Труд в вашей стране есть дело чести и доблести. Герои у нас пользуются самой широкой славой, их имена передаются из уст в уста. Герои поддерживают, им подражают. Вот поэтому-то и патриотический почин 32-х стахановцев нашел самую горячую поддержку среди рабочих Экскаваторного завода. По примеру передовиков в борьбу за досроч-

Закон экономии

Было так: возьмешь болванку, прикинешь по чертежу—на три детали хватит вполне. Ну и рубишь в три детали, а остальное—и иногда миллиметров на 150—бросаешь в отходы. Надо признаться, поступали не по-хозяйски.

А когда мы принимали обязательства по досрочному выполнению пятилетних заданий, то все единодушно решили экономить на всем: на материалах и инструментах, и добились путем экономии и рационализации личного вклада в фонд сверхплановых накоплений в течение 1949 года каждому из 32-х по пяти тысяч рублей.

После этого я рублю металл так, что не остается ни одного обрубка, ни одного грамма цинкового металла не уходит в отходы. И требуется ведь для этого совсем немного: возьмешь болванку, прикинешь по чертежу—три детали выходят вполне, да еще остается кусок. И этот остаток приспособляешь для изготовления другой детали. Кроме того, стараешься обрубить заготовку с меньшим приспуском. И тут экономишь, да и токарю, когда у заготовки малярный приспуск, легче снимать стружку.

Передаю свой опыт

Охотно и много идет сейчас на завод молодежь. Но на первых порах она чувствует себя здесь неуверенно, не имея практических наработок и споровки практику. А когда нет в руках уверенности и твердости в задании, то выполняется, и продукция часто выпускается некачественная. Именно в эти дни новички больше всего нуждаются в поддержке старших.

Мы учим это при подписании обязательства и решаем обучить в течение 1949 года своим приемам и методам работы по два молодых рабочих.

Сам я не специалист токарь, имею семь лет разряда. У меня есть богатый опыт, который позволяет мне сменное задание, как правило, выполнять в два раза. Вот это то опыт я и передаю сейчас молодым рабочим.

Учеба идет главным образом путем практического показа. Как только кто-нибудь из новичков получает чертеж, сразу подходит ко мне. Я помогаю ему разобраться в чертеже, рассказываю, как и почему нужно брать инструмент, как, например, зато-

чить резец, какой лучше сделать дупликат и т. д.

Характерный пример. У меня в обработке такой весьма простой детали, как болт, и то выработалась свой прием. Вместо того, чтобы брать сначала машинную стружку и гнать ее через весы болт, чтобы познануть головку, а вторую стружку брать до размера резьбы и тоже гнать ее всю длину болта,—беру сразу под резьбу, но гоню только на длину резьбы и только потом обтачиваю головку. Время при этом сокращается на одну треть и удобств в работе больше. Этому приему я обучил и молодых рабочих.

Многие из моих учеников работают сейчас хорошо. Гохар Шемелкин, когда пришел в цех, мог работать только операционно, а сейчас выполняет универсальную работу и всегда выполняет сменную норму. Молодой токарь Бушук с приходом в цех мог делать только мелкие, несложные детали—болты, шайбы, а сейчас работает на ответственных операциях.

А. Кузнецкий,
токарь инструментального цеха.

Славный почин в действии

ное выполнение послевоенной сталинской пятилетки включилось уже 200 человек. И каждые из двухсот взяли на себя конкретные, повышенные обязательства. Причем большинство уже выполняло свою пятилетку, а остальные—завершают. Инициатива 32-х стальных, таким образом, массовой.

От кузнецкого цеха в числе 32-х было два человека, сейчас более десяти бригад борются за досрочное завершение пятилетних заданий. Из них бригада В. М. Андреева первая по заводу завоевала почётное звание бригады отличного качества. Благодаря широкому развертыванию творческой инициативы, цех обязался дать к концу года сверхплановые поковки из склоненного металла на 15 экскаваторов.

В механическом цехе соревнование включило 18 человек. Сейчас здесь насчитывается более сорока последователей. От чугунолитейного цеха первоначально обязательство подписали два человека, сейчас к ним присоединилось еще десять человек и криклив производительности труда по цеху склонила вверх на 20 процентов.

А сколько силы, энергии, темперамента и энтузиазма вкладывают стахановцы в свой труд! Формовщик И. В. Багаев еще недавно делал одну платформу в три дня, сейчас делает ее в один день. Бригада кузнеца В. А. Кокорева за первую половину марта выпала одну пятую месячного плана поковок всего кузнецкого цеха. Свое полуторогодовое задание бригада токаря Кокорева выполнила в два месяца.

Значение патриотического почина 32-х экскаваторстроителей трудно переоценить: в нем—разумный производственный риск, творческое дэрзание. Он открывает новые богатые возможности к накоплению и росту производительности.

Однако мы вынуждены привести здесь факты формального подхода со стороны руководителей цехов и завода к органическому социальному соревнованию.

До сих пор, хотя прошло три лишних месяца, на заводе не наложена учета сокращения времени на выполнение заданий. В цехах нет надлежащего учета экономии металла: выдают кому и сколько угодно. Причем, многие рабочие, например, в ин-

Любовь к труду

Моя семья не значится в числе 32-х. Но я, как только узнал о почине своих товарищей, горячо поддержал их, взяв на себя конкретные, повышенные обязательства.

Слово свое держу непрекращающееся: 1 марта закончил пятилетнее задание, вдвое перевыполнив план января и февраля.

Как я добиваюсь этого?

Основное, что нужно для успеха, это—любить свой труд и беззаветно отдаваться ему.

Я люблю работать, но работать со смыслом—все 480 минут отдавать только станку и той детали, которую выпускаю. А чтобы добиться полной соединенности в работе, нужно соответственно и заранее подготовиться: обдумывать весь план работы—как, что и в какой срок будешь делать, приготовить и иметь всегда под руками необходимый инструмент.

Я делю так. Прихожу на смену минут за двадцать до начала, знакомясь с заданием, изучаю чертежи и планирую работу на всю смену. Исходя из этого плана, подготавливаю рабочее место: подбираю режущий и мерительный инструмент (подбираю обязательно по металлу), то есть беру тот, который требуется по технологии, проверяю исправность механизмов станка и смазку.

Благодаря такой тщательной и обдуманной подготовки и в течение смены полностью использую рабочее время на изготовление деталей.

Во время работы много внимания обращаю на механизмы станка, чтобы они работали нормально. После окончания смены обязательно протираю станок от грязи, удалю стружку, смазываю механизмы.

Так же по-хозяйски относятся к оборудованию и мои сменщики токари Большаков и Мальков.

А. Чапыгин,
токарь механического цеха.

Новый раскольнический акт западных держав в Берлине

БЕРЛИН, 22 марта. (ТАСС). Уже в течение продолжительного времени в западных секторах Берлина подготавливались новые финансовые мероприятия с целью еще большего углубления раскола германской столицы. Ранее и печать западных держав издали в день сообщали о предстоящем введении новой валюты в Западном Берлине, усиливая тем самым нервозность и беспокойство среди населения. Наконец, вечером 20 марта комендатуры западных секторов официально объявили, что западная марка (со штампом „Б.“) с 21 марта является единственным платежным средством в американском, английском и французском секторах Берлина.

Этот новый раскольнический акт западных держав обрекает население западных секторов на еще большую нужду и лишения. Новые финансовые мероприятия западных военных властей полностью прекращают всякий товарооборот между восточными и западными секторами Берлина и, следовательно, вызовут еще большее обострение безработицы в западной части города, а также снижение заработной платы и повышение цен.

Попытка оправдать действия английских империалистов

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Вчера представители английского министерства иностранных дел задали вопрос о том, может ли он подтвердить сообщение, что транссибирское правительство официально просило английской военной помощи. Указанный представитель заявил, что 17 марта английский посольский в Лондоне в Транссибири и переговорил с официальной просьбой у транссибирского правительства, чтобы английские части, расквартированные в Акабе, патрулировали западную границу Транссибири вплоть до пункта Гарандель.

Ответ представителя министерства иностранных дел представляет собой попытку оправдать фактическую оккупацию Транссибири высажившимися в Акабе английскими войсками.

Безработица в Бизонии

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Корреспондент газеты „Дейли телеграф“ Эдвард Моринг пост сообщает и Дюссельдорфу, чторост безработицы в Бизонии вызывает серьезные опасения.

„Даже в земле Северный Рейн—Вестфалия, — указывает корреспондент, — где до сих пор не было безработицы, в настоящее время зарегистрировано 10 тысяч безработных.

Общее число безработных в Бизонии в настоящее время составляет около 150 тысяч человек. Число безработных неуклонно возрастает“.

Забастовка горняков в США продолжается

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). По сообщению печати, 453 тысячи горняков в 10 штатах к востоку от реки Миссисипи продолжают бастовать в знак протеста против назначения Трумэном Джеймса Бойла директором горнорудного бюро.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Бумаги Илья Андреевич, проживавший в г. Кокореве пос. КЭЗ, д. 6, к. 6, изобилуют делом о расстреливании брата с Бумагином. Альфред Ильинич, проживающий в г. Орле, ул. Абельмана, д. 4. Документы подтверждают, что 20 марта в паркете 3-го участка г. Кокорева избили

60-65.